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Mpeaucnosue pna ydyeHukKa

HayunTbca du3mnKe = HayunTbCa peLlaTb 3a4a4n no Gpusmke.

3T0 ocHoBHaA ¢opmyna AaHHOrO y4yebHMKA. Y4ebHWK cOoCTaBNeH TaK, YTO ero MOXKHO
NPOXOAMTb KaK B LUKONE, Ha YPOKax, Tak M AOMa CaMOCTOATeIbHO. [1aBHOe Npu 3TOM, NPOYnTaB
onpeneneHHbIn KYyCOK TeKcTa, 06A3aTe/lbHO OCTAHOBUTBLCA U PELUNTb HECKONIbKO 33434 Ha 3Ty
Temy.

3a4a4M Haxo[ATCA B KOHLE Kaxaoro naparpada. 3aga4y mHoro. Bce oHM ycnoBHO pa3buTsl
Ha NATb KaTEropui: o4eHb Nerkme, nerkne, cpeaHen TpyAHOCTU, TpyAHble U O4eHb TpygHble. K
KaXKOoM 3aga4e B KOHUe yyebHUKA faHa MoOCKa3Ka, NO3TOMY eC/in, NPOYMTaB YCNOBMUE 334a4K,
Bbl HE MOHANM, KAaK K HEN NOACTYNUTLCA, MOCMOTPUTE NOACKA3Ky. Kpome Toro, noyTn Ko Bcem
33434am AaHbl OTBETbI, MO3TOMY NPABU/IBHOCTb PELLEHNA MOXKHO NPOBEPUTb CAMOCTOATENBHO.

MomHuTe: anAa Toro 4tobbl HAy4yUTbCA pewaTb 3adayn no ¢u3MKe, Hago... UX pewatb!
MosTomy nocTtapaiTech pewnTb 6oabLUe 3a4au.

enato Bam ycnexa!

Asmop



I'Ipep,ucnosue ANnAa yuutena

B uem rnasHaa 0cO6eHHOCTb AAHHOro yuebHMKa? ABTOP Ha OCHOBE CBOEr0 MHOFO/ETHEro onbiTa
chopmynmposan ana cebs rnaBHbIM NPUHLMN, NPUAEPKUBAACL KOTOPOTO MOXHO A06UTbCA ycnexa B
npenozaBaHnu GU3NKK B LIKOE. ITOT NPUHLMM MOXKHO KPaTKO BbipasuTb Gopmyoi:

Hayuntb $pu3MKe = HayunTb pelaTb 3a4auUun No GpUsmnKe.

MpeacTaBaseTca cOBEPLEHHO OYEBUAHBIM U He TPEBYIOLMM A0KA3aTENbCTB YTBEPKAEHUE, YTO EC/IN YHEHWUK
XOPOLIO NMOHMMAET GU3MKY, TO OH MOMKET YCNELIHO peLwaTb 3a4a4m no ¢usnke. BepHo 1 obpaTHoe yTBEpPKAEHME:
€C/IM y4eHMK cBOOOAHO peLlaeT 3a4a4mM nNo pusMKe, TO OH XOPOLLO NOHUMAET GU3UKY.

CKaxkem Npamo: B TPAAWULIMOHHOM Kypce GU3MKKM AN cpedHel WKo/bl 334a4aM OTBOAMTCS BCMOMOraTe /ibHas
POJIb — HA HMX 3a4aCTYLO NPOCTO HE HAXOAMTCA BpeMeHW. [NaBHOe BHUMAHWE yAeNnseTcs yCBOeHUto Teopmmn. Ho uto
rpexa TauTb: Noj, YCBOEHMEM YaCTO KPOETCA 3aNoMUHaHMe, Npuyem 3anomMmMHaHne 6e3 noHnMmaHuaA. He notomy au
bu13KnKa cumTaeTcA eaBa M He CaMbIM TPYAHbIM NPegMETOM WKObHOM NPOrPamMMbl, @ OLLEHKM Mo GU3MKe NoYTU B
NtobOM KNaCCHOM }KypHane B CpegHEeM HUXKE, YEM MO TOM e MaTemaTuke?

[aHHbIA y4ebHMK NO3BOMAET TaK OpraHM3oBaTb Y4yebHbIM MpoLecc, 4YTO [/aBHbIM «AENCTBYIOWMM
MePCOHaXKeM» Ha ypoKe CTaHOBUTCA 334a4a No GU3MKe, a rMaBHOM Lenblo yyebHOro npouecca — HayuyuTb pebaT
pewaTb 3aga4um no opusmke.

Y70 Ke KacaeTcs cOBCTBEHHO TEOPUM, TO, KaK 3TO HM NapafoKcasibHO, eC/IN ee CMeunanbHO He 3ay4nBaTh,
OHa 3aNOMMHAETCA 3HAYUTENbHO Jlyylle, KaK bbl «cama coboi». ITO He yAMBUTENBHO: BeAb 6e3 MHOrokpaTHoOro
obpalleHus K Teopun (Npuyem ocmbiCneHHOro obpatieHus!) NpocTo HEBO3MOXKHO pewnTb 60blIoe KONNYeCTBO
3ajau.

Ha KaKylo nporpammy OpMEHTUPOBAH YYeBHUK? YUebHMK OpPUEHTUPOBAH HA CamMylo, YTO HW Ha ecTb
06bIYHYO Nporpammy ans cpegHen obuieobpasoBaTenbHOM WKObL: GU3MKa (7-9 Kaacchl ¢ ceTkon 2+2+3 yac. B
Hegento) (cm.: Mporpammbl 06 e0b6pa3oBaTeNbHbIX yuperkaeHuit. dusmka. ActpoHomua. M.: MpoceelieHue,
1996). MocnenoBaTENbHOCTL M3/I0XEHUA MaTepuana B OOLWEM COOTBETCTBYET TPALULMOHHOMY LIKOJIbHOMY
y4ebHUKy A.B. MepbIWKMHA, MO3TOMY HAaUYMHATb PaboTaTb NO STOMY YYEOHMKY C 8 K/acca MOXKHO W B TOM C/ydae,
ecnu B 7 knacce obydeHune BenocCb No 06bIMHOMY y4ebHMKY.

CTpyKTypa yyebHMKA. Y4yebHUMK pasbuT Ha naparpadbl, Kawapld M3 KOTOPbLIX BKAOYAET ONpeaeneHHyo
(nHorpa gocraTouHo 06WMpPHYO) Temy. Becero B KHure 10 naparpados. Ecam cuntaTb, YTO B NepBom nosayrogmm 16
y4ebHbIX Hedenb, TO B CpeAHEM HA NPOXOXKAeHWe ogHoro naparpada npuxogutca 1,6 yyebHol Hepenn, T.e. 3,2
ypoKa. Ho, KoHeuHo, naparpadbl HepaBHOLEHHbIE, KDOME TOro, YacTb y4eOHOro BpeMeHU yinaeT Ha GpoHTaibHble
nabopaTopHble paboTbl M HAa KOHTPO1b YCNEBAEMOCTH.

Kaxgbli naparpad copeput B cebe TeopeTuyeckMe CBeAEHMA, KOTOPble MHOrA4A usnarawtca B dopme
Ananora AeTopa ¢ YuTatenem. 3To caenaHo ga Toro, YTobbl YnMTaTeNb BOObparkaeMblit MOT 3a0CTPUTb BHUMaHUE
yuTaTena peanbHoro (T.e. yY4eHWKa) Ha Tex BONPOCax, B KOTOPbIX yyawmeca 06blMHO AONYCKAlOT ownbKK. Kpome
TOro, gnanor (8 ymepeHHbIX 403aX) HECKO/IbKO OXKMB/AET NOBECTBOBAHME.

B TeopeTuMyeckuin maTtepuan BCTaB/eHbl pa3obpaHHble 334auv MO CcaedyrolemMy NPUHUMMY: KaK TOJIbKO
TEOPETUYECKUX CBEAEHMUIM JAaHHOrO naparpada CTaHOBMTCA AOCTAaTOMHO A/1A TOro, YTO6bI MPUCTYNUTL K pelleHunto
oyepesHOM rpynnbl 33434 (KaK pacyeTHbIX, TaK M KAueCTBEHHbIX), U3/I0KEHWE TEOPUM MPEpPLIBAETCA U [AeTCs
noApobHoe pelleHMe XapaKTepHOW 3afayn Ha AaHHylo Temy. lpoynTaB pelleHMe 3afayM, yyallmeca O0KHbI
NPeKpaTUTb Ha Bpems AanbHellee YTeHne naparpada u pelnTb HECKONbKO aHANOMUYHbIX 33434 CAMOCTOATE/IbHO
(13 uncna nprBeaEeHHbIX B KOHLLE aHHOTO naparpada). 3aTem YTeHMe NPOSO/IKaETCA.

B KoHuUe Karkpgoro naparpada npusegeHo AOCTAaTOYHO MHOroO 3agadv (B cpegHem okono 50). O npuHumMnax
noabopa 3aaay cKaxkem 0cobo.

1. 3apaun oTbUpannce cmpo2o nNo meme, T.e. 33fa4M, He OTHOCALLMECA HEMOCPEACTBEHHO K maTepuany
AaHHoro naparpada NosIHOCTbIO UCK/OYEHDI.

2. Bce 3agaum pa3buTbl Ha NATb YC/NIOBHbIX KaTeropuii: A — 3a4aunm oveHb ferkue, b — 3agaun nerkue, B —
3afaumn cpepHen TpygHoctu, I — 3agaum TpygHble; [, — 3a4auM oveHb TpyaHble. OYeHb sezkue — 3TO 3ajayu, B
KOTOpbIX TpebyeTca AUlWb NOACTAHOBKA YMC/EHHbIX AAaHHbIX B WU3BECTHYIO dopmyny. Jleckue — 3TO 3aauu, ANA
pelleHnn KoTopbix TpebyeTca pelweHne 04HOrO IMHEWHOIO YPaBHEHUA NEPBOM CTENEHU C OAHUM HEWU3BECTHbIM. B
3afa4ax cpedHeli mpyoHocmu TpebyeTca COCTaBUTb U PELUUTL OAHO JIMHEWHOE YpaBHEHWE, HO MPUY 3TOM peLleHne
TpebyeT onpeaeneHHbIX anrebpanyeckmx npeobpasoBaHuit (PackpbITUA CKOBOK, MepeHoca Y1eHOB U3 OA4HOM YacTy
YPaBHEHWA B ApYrylo U T.n.). B mpydHeix 3a0a4ax, Kak npasuao, TpebyeTca COCTaBUTb U PELINUTb HECKONbKO



JIMHEWNHBIX YPaBHEHWUN, NPUYEM HEOBXOAMMO AOCTAaTOYHO YBEPEHHO BAAAEThL anmnapaToM 3/leMeHTapHOoM anrebpol.
OveHb MpyOHble — 3TO TUMNWYHbIE 3afayu GUSMYECKMX ONMMNMAL, AAA pPelleHusa KoTopbix Tpebyetca
HecTaHAAPTHbIV NOAX0A, TBOPYECKAA UHTYULUA.

3. HWKaKMx 3HaHWUI1, BbIXOAAWMX 32 Npeaenbl gaHHoro naparpada, Ana peweHusa nobol M3 npuBeaeHHbIX
3afay He TpebyeTca (MHoraa, NpaBaa, TPebyTCA CBeAEeHUA U3 paHee NPoiaeHHbIX naparpados).

4. K KaxkaoW 3aga4e MMmeeTca MoOCKa3Ka, T.e. YKasaHWe, KOTOpoe NO3BOASET AaXKe C1abomy yYeHUKy HavaTb
paboTy Hag pelweHnem 3agaun. OBbIYHO 3TO CCbINKA HAa KOHKPETHYI pa3obpaHHylo B TEKCTe 3adadvy WaM Ha
npvBeAEHHYIO B aHHOM naparpade popmyny.

5. K Ka)kpol pacyeTHOM 3ajave AaeTcA OTBET, MO3BO/AIOWMI YYEHMKAaM CaMOCTOATENbHO ybeauTbcs B
NPaBWUIbHOCTU CBOETO PeLleHUs.

Bcero B yuebHuKe 511 3agay (TonbKo B 1-i yactu 8-ro Knacca!). Bo3HMKaeT pe3oHHbI BONPOC: MbICIMMOE NN
3TO A,eN10 BOCbMMK/IACCHUKY CTO/IbKO pewwnTb? MorKeT ObiTb yYebHUK paccumMTaH BCe-TaKM Ha OAapeHHbIX AeTen?
OtBevato: HeT! YuebHMK paccunTaH Ha 0BObIYHbIE WKOMbI U HA 0BObIYHbLIX AETeN, cpeayn KOTOPbIX €CTb U CUNbHbIE, U
cpefHue, v cnabble.

Moa, cnabbim y4eHWKOM 34ecb U fanee mbl bygem NOHMMATL YYEHMKA, KOTOPbIN K KOHLYY BOCbMOIO Knacca ¢
60/blIMM TPYZAOM CKNaabiBaeT Apobu € OAMHAKOBBIMM 3HAaMEHaTeNs MU UM He C/IMLLKOM YBEPEeHHO pellaeT
ypaBHeHWe B1Aa 2x = 3. A 4pobu ¢ pa3HbIMM 3HAMEHATENAMW OH CKNAAbIBATb HE YMEET U PeLInTb YpaBHEHME BUAA
4(x+1) = X He MOKeT.

YyebHMK NpesycMaTpMBaET Ha/IMuMe B KJacce TaKUX YYEHUKOB. M 3T yYeHUKM JOMKHBI pabomames, No mepe
BO3MOYHOCTM MOBbIWAA CBOM YPOBEHb W He Mewas npu amom b6osee CusnbHbIM y4eHUKaMm. VHbIMKW CnoBamu,
Y4YebHMK XopoLLo NpucnocobsieH ans paboTbl C pa3HOYPOBHESbIM KNAaccoM. Mpu 3TOM NPeanonaraeTcs, YTo camble
cnabble yYeHUKM O0/MKHbI 33 Noayrogue pewntb camoctosTenbHo 50—70 3aga4, a Hanbonee cunbHble — 300-400.
CKaKy 6osiee: NoyTH HaBepHsAKa HalayTca B Kaacce M Takune «daHaTbl» (2—3 yenoBeKa), KoTopble peLaTt BCE Uam
noytn Bcé! N MmeHHO 3TK pebATa NPUBE3YT B LWKOJY AUNIOMbI NobeguTenein panoHHOM onnmnmagabl no pusmnke.

HoBas o6pas3oBaTtenbHaa TeXHONOrUA. AICHO, YTO y4yebHbIli NPOLLECcC, OPraHM30BaHHbIM Ha OCHOBE AAHHOro
yyebHUKa, JoMKEH NPOXOAUTb MHAYe, YyemM npu paboTe ¢ TPAAMLMOHHbIMU yyebHUKamn. O6bACHMM nogpobHo,
KaK ciegyeT opraHM3oBaTh y4ebHbIl npoLecc.

YpoK (nocne HeobXoAuMbIX OpraHM3aLMOHHbIX MOMEHTOB) HauyMHAETCA C TOro, YTO y4yaljmecs OTKPbIBAOT
y4yebHMKM Ha TOM MecTe, FAe HauMHAeTCAs MaTepuan AaHHOro ypoka. ocae 3Toro yuntenb BCAYX Yumaem TeKCT
naparpada, a y4eHWKN cnegaT no KHure. Kak npaBuio, YTeHWe LO/MKHO ANUTbCA He 6onee 5-7 MUHYT. YTeHue
cnefyeT MpeKkpaTUTb Cpasy *Ke nocsie nepBol pa3obpaHHOW B TeKCTe 334aun. 3aTem yuuTenb npegjaraet
yyalmMmca OTKPbITb TETPAAM M 3anncaTb TEMY YPOKa, Nocse Yyero pasbupaeTt Ha 0ocke 3apa4vy, aHaNOTMMUYHYIO TOW,
YTO TOJIbKO YTO Bbina MpoyYnTaHa B yuebHUKe. YUEHUKN 3amnncbiBaloT peLleHne ¢ AOCKU K cebe B TeTpagu. Janee
yuuTeNb 3anucbiBaeT Ha [AOCKE HOMepa TeX 3343y, KOTopble YYEHUKU [AONKHbI PeWwnTb CaMOCTOATENbHO.
Hanpumep: A3, B2, b4, Il (06bl4HO 4-5 3apgad). 3a4ayM A0/MKHbI 6biTb MO BO3MOMHOCTU Pa3HOro YPOBHSA
TPYLHOCTU. 3aTeM KNacc MUHYT 5—7 camoCTOATe/IbHO peLlaeT 3aZa4M, akKypaTHO 3anucbiBan peLleHna B KaaccHble
TeTpagu. Yuntesnb B 3TO Bpemsa nomoraet Hanbonee cnabbim yyeHWKkam. KpaiHe BaKHO, YTODObI K KOHLY CPOKa,
OTBEAEHHOro Ha pelleHne JAHHOW cepumn 3a4ay, Kaxobill Y4eHUK CaMOCTOATENIbHO pelnn XoTa 6bl 0aHY 3agavy
(nycTb garke c nomoLbto yuntens).

MepBbiM TPEM—MATU YYALLMMCA, NEPBbIMU PELIMBLUMMM BCE 334a4M AAHHOW CEpUM, yuuTeNlb HasHavaer
«npemuio» (06blYHO B YCIOBHbIX 6aniax, 0 KOTOPOWM peyb NONAET HUXKE).

LlenecoobpasHo 3aKOHYMTb paboTy Knacca Hag, AaHHOW cepuel 3afay Moc/ie TOro, Kak C Hell NOAHOCTbIO
CNpaBATCA TPW YYEHUKa.

Janee npogonikaetca uteHue yuntenem yyebHuKa, NOTOM pelleHue cneaytoLein cepum 3agad 1 1.4. PeanbHo
33 OOMH YPOK (45 MUHYT) pelnTb 2 cepmmn no 5 3azau (B He 0O4EHb CUIBHOM Knacce).

Bo3HMKaeT Bonpoc: cienyet M pa3bupames pelleHHble 3agaum? OTBeYalo: eciv 3a434M KayecTBEeHHbIE, T.€.
He TpebytoT HMKaKMX PacyeToB, TO NOC/Ie OKOHYAHWUA BPEMEHW HA CAMOCTOATE/IbHOE PeLLeHMEe 3TU 3a43a4M caeayeT
YyCTHO pa3obpaTtb. MenaTtesbHo, 4TObbl pa3bop npoxoawn B Gopme YCTHbIX OTBETOB TEX YYEHWKOB, KOTOpble
pewwunnun 3T1 3agaun. Bece ocTanbHble MPU 3TOM 3aMMCbIBAtOT NPaBUIbHOE pelleHne. YUeHUK, 4aBLUmnii NPaBUAbHbIN
OTBET, NOJIy4YaeT onpeaesieHHOe YNCI0 NpeMuanbHbix 6annos.

Cpasy OTMETMM, YTO CTaBMTb 3a YCTHble OTBETbl OUEHKM MO 5-6anibHOW cucTeme He cneayeT, TaK Kak
onaceHue MNoJlyYnTb HEBbICOKYID OTMETKY ByAeT CKOBbIBaTb MHWMUMATMBY BbICTYMAIOWMX U, B KOHEYHOM CYETE,
yuutento npuaetca pasbupatb 3agaum camomy. Ecnm ke npuaeprKMBaTbCsA MPUHLMNA: 33 NPaBWUIbHbIA OTBET —
npemuanbHble 6ansbl, a 32 HENPaBWU/IbHBIN — HUYETO, yYalMecs, Kak NpaBuio, paboTaloT aKTUBHO.

Ecnum »Ke 3agaun pacyeTHble, TO pa3bupaTtb UX B Knacce He Hado! bnarogaps otBetam pebata camu moryTt
onpeaenunTb, NPaBUAbHO JIN OHU PELLUUAN TY UAN UHYLO 334a4y.



B KOHLe ypoKa (nyywe B KOHLE M3ydeHUs naparpacda) MOXKHO AaTb CaMOCTOATEIbHYO paboTy 13 3—4 3ajad ¢
NMOJIHOWM UM BbIDOPOYHOM NPOBEPKOA.

Ha nom 06bl4HO 334at0TCA BCE 334,34, OTHOCALMECA K AaHHOMY naparpady. Ecav KTo-To us pebar 3abexuT
Brnepes, W pewnT 3a4aun, oTHocawMecAa K byaywemy ypoky, 6onblioi beabl He byaer. Mpu 3ToM yuuTenb
06bACHSAET, YTO pellaTb BCe 3aa4M COBEpLIEHHO HeobsA3aTeNbHO, HO Yem Dosblle 3aZa4 PEeWNT AaHHbIN YYEHUK,
Tem Bbiwe b6yaeT ero pelimuHe no GU3NKe, a 3HAUUT, U YeTBEPTHAA OLEHKa.

KoHTponb 3HaHMWA. BO3HMKAET BOMPOC: KaK YMUCTO MPAKTUYECKU KOHTPOJIMPOBATb, BO-NEpBbIX, paboTy
YYaLLMXCA B TEUEHME YPOKA, a BO-BTOPbLIX, PELIEeHME UMUK SOMALUHUX 33a4aHui? OTBeYatlo: ANs 3TOro CyLLEecTByeT
ycnewHo anpobupoBaHHaa aBTOPOM cuUCTeMa «JeKnapauuii o aoxogax». O6pasubl TakKuUX «AeKnapaumin»
npuBeaeHbl HUXe. Kaxablid pa3 B KOHLLE YPOKa KaXKabli YYEHUK HA OTAE/bHOM JINCTE BbIMMCbIBAaeT HOMepa Bcex
PELeHHbIX MM 3aZady M NoAcuUTbIBaeT obliee 4uncio 3apaboTaHHbIX MM 6annoB (N0 yKasaHHOW ydyuTenem
MeToAMKe) 3a 3TM 3af4aun. TOYHO TaK Ke COCTaBAAEeTCA OTYEeT-4eKNapauma M 3a BCE PEeLlleHHble K AaHHOMY
MOMEHTY AOMallHMe 3a4a4M. YUUTEN0 OCTaeTCA TO/IbKO COBPaTh 3TH IMCTOUKM U BHECTM CBEAEHUA U3 AeKaapaunii
B CBOIO YYETHYIO TETPagb.

KOHEYHO, MOryT BO3HMKHYTb COMHEHWA B AOCTOBEPHOCTU MPEeAOCTaBAAEMON Y4YalMMMUCA MHPOPMaLUK.
(Takoe, KoHeuHo, 6biBaeT.) MoaTOMy AN NoAAEPKAHUA YyBCTBA OTBETCTBEHHOCTM MONE3HO BPemMsA OT BPEMEHM
NpoBepATb TETPaAM Ha NpeaMeT NPOBEPKM COOTBETCTBUA «AEKNapaumniny peasbHoCTU. K HapywmTenam moryT bbiTb
NPUMEHEeHbI «CaHKLMKU» B GOPME BblUMTAHMA OonpeaeneHHOro Ynucna 6annos.

Jata 15 anpens

et yyeta camocTosTenbHOM paboTbl
yyallerocs Ha ypoke

CyunauH Amntpuin, 8A

Ne |Bann| +/— | Ne |Bann| +/—

§5 All1| 1 + Bcero 6annos: 14
A2| 1 + | B15| 2 +

Bl1| 2 + |A13| 1 +

B2| 2 + |A14| 1 + Moanuce yyaleroca:
B5| 2 Al5| 1 +

Bl1| 3 Al6| 1 + _CyunnuH

B3| 3 b7 2 +

«Jleknapauma» 3a KnaccHyto paboty

Kak BbICTaBNATb OLLEHKM? Mbl yXKe roBOpPWUAN, YTO BCE 3a4auW, PELLUEHHbIe y4yalMMUCA, a TaKxKe
YCTHble OTBETbI Ha YPOKe cneayeT oueHMBaTb He No 5-6aibHONM cucTeme, a B YCNOBHbIX Bannax. PekomeHaytoTcs
cnepylowme «pacueHKM»: MpPaBUIbHO pelleHHas 3agada rpynnbl A — 1 6ann, 6 — 2 6anna, B — 3 6anna, [ - 5
6annos., [, — 20 621108 (BO3MOXKHbI U ApYyrMe NPONoOpLMM MO YCMOTPEHUIO YYUTeNs).

Takum 06pasom, KarKAabld YYEHMK MO 3aBEPLUEHUM KAKAOIO YPOKa, CAAaB Yy4yuUTeNto «ZeKnapauuio» 3a
CaMOCTOATENbHYIO PaboTy B Kaacce M 3a BbINOJHEHHYIO AOMalLHIO paboTy HabupaeT onpeseneHHoe 4YUcno
6an10B. Bo3HMKaET BOMPOC: KaK «KOHBEPTUPOBaATb» 3T Bansibl B OLEHKM B K/aCCHOM XypHane? TyT BO3MOXHbI
BapuaHTbl. Hanpumep, MOXKHO B Hayasie YeTBEPTM 0OBABUTDL, YTO BCE, KTO HAabepyT K KOHLy 4eTBepTM MeHbLie 100
6a1/108B, NONYyYaT OLEHKY «ABa», Habpaswue ot 100 go 200 6annoB — oueHKy «Tpu», oT 300 ao 400 — «yeTbipey, a
6onee 400 6annoB — «nNAaTb». MOXHO BBECTU COOTBETCTBYIOLLME PACLLEHKM U Ha Bosiee KOPOTKUIM CPOK, HaNpumep,
Ha mecAl uan Ha 2 Hegenn. Ho B ntobom cnydvae y yumutens B pykax byaeT AOCTAaTOMHO MHbOpMaLMK, Y4TObGbI
060CHOBAHHO BbICTAaBUTb OLLEHKY XOTb B KaXKAYI0 KNETOUKY KNACCHOTO XKypHana.



OT4yeT NOo peLeHnto AOMALIHUX 3a4aHKM No pU3nKe
y4yeHuKa 8 knacca «b»
benoseposa Knpuana
3a nepuoa c 01.10 no07.101999r.

MHoOl0 pelleHbl cneaylouime 3aaavum:

§ 5. Al, A2, A3, A4, A5, A6, A7, A8, A9, A10, All, b16, B15,
614, b1, B3, b4

§6: A1, b12, 613, 614, b15, B16, A10, A9, Al11, A12

§8: A1, A2,b4,B5,I1, A2

§9: b6
Obuiee yncno 6annos 3a 3TN 3a/1a4N COCTaBASET:
A: 1x18= 18
B: 2x13= 26
B: 3x1= 3
5x1= 5
0:20x1= 20

Bcero: 72 6anna

Moanuce yvaweroca: benosepos

«[eknapaumsa» o gomaluHMx paboTax

Mpexae Yem Mbl Nepengem K NogpPO6HBIM PEKOMEHAAUMAM MO U3YYEHUIO KaXKA0ro naparpada, A oTeevy Ha
HEeKOoTopble BOMPOCHI, KOTOPbIE 06bIYMHO BO3HUKAIOT Yy yuUTENEN, BNepBble MO3HAKOMMBLUMXCA C STOW METOAMKOMN.

Bonpoc: Mo faHHOM MeToamMKe YCTHbIX ONPOCOB yYalmxca y AOCKM BoobLLe He npeaycmoTpeHo. MpaBuabHO
nmato?

Omeem: ABTop abcontoTHO yberkaeH, 4YTo npasBubHO. [aBaliTe NPOBEAEM HEC/IOXHbIN apudMEeTUUYECKUIA
noacyet. Jonyctum, B Bawem Knacce 30 y4eHUKOB, NPUYEM KaXKAOro M3 HUX Heobxoammo 5 pas B nonyrogue
OnpoCUTb Y AOCKW. JOonycTMm, KaxAblit ONpoc 3aHMMaeT 5 MWHYT. 3HAuuT, 3a NOAyroauve 3TO COCTaBasAeT: 5
MUH.X30 y4y-ca X 5 pa3 = 750 muH. = 16,6 ypokoB. B TeueHue 3Tux 17 ypOKOB AETU He MosyyaT HUKAKOU HOBOW
MHbopmaumn, a OyayT BbICTYNAaTb B POJIM MACCUBHbBIX CAylaTenel nepeckas’oB TeKcTa yydebHuka. lMpuyem
nepeckasbl 3TM OyayT, C TOYKW 3pPEHUA NIEKTOPCKOrO MACTepcTBa, AOCTAaTOYHO cnabbimu, a TO M NPOCTO
6€3rpaMoTHbIMM.

ACHO, UTO YPOBEHb 3HaHUI NO GU3UKE OT TaKMUX KCAYLLUAHWUIA» HE NOBbIWAETCA, @ BOT 4PAroLeHHOro BpemMeH!,
KOTOPOro HaM Bcerga TaKk KaTacTpoduyeckn He XBaTaeT, TPAaTUTCA OYeHb MHOro. Kpome TOro, BbI30B K A0OCKe —
60/1€3HEHHO HenpuATHOEe cobbiTve ANA ydyeHnKa. Camo OXWAaHWe TaKoro Bbl30BA 3a4acCTyto NMPeBPALLAET YPOK, a
3HAYUT, M NPegMET, B HEYTO HexenaTenbHoe.

Bonpoc: Bbl npeanaraeTe yuYUTeN0 YUMame TEKCT y4ebHUKA. A He Nly4Lle M U3N0KUTb CBOMMU CNOBaMU?

Omeem: HeT, He nyywe! TeKCT, HAaNMUCaHHbIW B y4ebHUKe, TLLATENIbHO BbIBEPEH AaBTOPOM, TaM YUYTEHO BCe
BMNAOTb A0 MHTOHAUUWN N PELUMTENIbHO HET HMYero AunwHero. Mo3aToMy ecn NonbITaTbCA Mepecka3ame 3TOT TEKCT
CBOMMW CNOBAMM, MONYYUTCA XyHe. ABTOP Cam MbITaAcA 3TO AeNnatb U ybeanncsa — He cTouT. He roBopsa y»Ke o Tom,
YTO MPW MNepeckase Nerko 3abbiTb KaKylo-HUOyAb BaKHYKO AeTanb, Nepeckas 3aHMMAeT 3HauuTenbHo 6onblie
BpPEMEHMW.

Bonpoc: A Kak 6bITb ¢ GpOoHTanbHbIMK NabopaTopHbiMK paboTamm?

Omeem: 3pecb HUYEro He HafZo MeHATb. [poBoguTe NabopaTopHblie PaboTbl B CTPOrOM COOTBETCTBMM C
nporpammol.

Bonpoc: A UMetoTCA 1N Kakue-To NpeasapuTe/ibHble pesybTaTbl N0 MCNO/Ib30BAHWMIO AAaHHOW METOAUKN?

Omeem: [a. B TeyeHue ABYX NET «UCMbITaTe/IbHbIM MOJIMFOHOM» 3TOW KHWUMM Bblna Bcepoccuiickan LWwKona
MaTeMaTuku n Gu3nKku «ABaHrapa». TecTMpoBaHWE MOKA3afio, YTO KAyYecTBO 3HAHWM y4alMXCA B Pa3/IMYHbIX
pa3HOYPOBHEBbIX KAaccax 6bl10 cTabuabHO Bbiwe 65% (TecTbl NPoBOANAUCH NO Nocobuto: KabapamH &.P. 3agaHusa
AN UTOFOBOTO KOHTPOA 3HaHUI ydyalmxca no ¢pusmnke 7-11. M.: MNpoceelleHune, 1994).

Bonpoc: A Henb3A 1M BOCNO/1b30BaTbCA AAHHON METOANKON He MONHOCTbIO, @ YHaCTUYHO?



Omeem: MoxHo! 3aecb paboTaeT NPUMHUMN: «MaCc/NOM Kawy He McnopTub». Ho y4TMTe, NpM YacTUYHOM
MCNO/Ib30BaHUN METOAMKN PE3YbTaT TOXKe BYAeT «4aCTUUHbIMY.

MoypouHoe naaHupoBaHue. Cpasy OroBOPMMCA, YTO CTPOTOE «LLEHTPAIM30BaHHOEY MNAAHMPOBAHNE KaXKa0ro
YPOKa A cuMTalo HeuenecoobpasHbiM XoTa 6bl NOTOMY, UTO MaTepuan B AAaHHOM yYebHUKe AaH NO CPABHEHUIO C
TPaANUMOHHBIM Y4eBHUKOM C 3amacom M MONHOE ero NPOXOXKAeHWe He ABNAETCA CTPoro obs3atenbHbIM. ECTb U
ewie ogHo coobpakeHue: NpaKTMKa Nokasana, yto 6osee adpdekTMBHO paboTaTb MO AaHHOM METOAMKe Ha
«CABOEHHbIX» YPOKax. A MpW MAaHMPOBAHMM «Napbl» BCE HECKOJIbKO MHaye, Yem MNpu MIaHUPOBAHUN OBYX
«OZMHAPHbIX» YPOKOB. MO3TOMy NMPUBOAMMbIE HUMKE PEKOMeHZALMn Honee NpaBwabHO BblNo 6bl Ha3BaTb He
MoypouHbiM, a «nonaparpadoBbiM» MNAaHMPOBAHMEM. A KOHKpeTHble MOypoYHble MaHbl Aydlle COCTaBUTb
YUYUTENO0 CaMOCTOATE/NIbHO C YYETOM [JaHHbIX PEKOMEeHZAUMI U cneunduKM TOro Knacca, B KOTOPOM BeAeTcs
npenogasaHue.

$ 1. YPABHEHUA, B KOTOPbIX OHUN TOJ/IbKO BYKBbI, A YNCE/l [MOYTN COBCEM HET. 3T10T naparpad
ype3soblyaliHO BaXKEH A/1A YCMELWHOro u3ydyeHna Kypca om3mnkmM 8 Knacca. HM B Koem ciyyae He cnefyeT ero npo-
MyCcKaTb MW BbIHOCUTb HAa CaMOCTOATENbHYIO paboTy foma. Beab oaHol u3 6es WKoAbHON U3MKKM aBnAeTcA
HeymeHue pebAT pewaTb PU3NYECKUE YPaBHEHUSA, T.€. ypaBHEHUA «C BykBamn». CnpallMBaeTcsa: a NoYeMy AeTU He
YMEIOT peLlaTb TakMe ypaBHeHMA? [la NOTOMy, Y4TO B KO/ UX 3TOMY He yyam! Hu Ha dU3MKe, HM HAa MaTeMATHKe.
Mopa pewnTtb 3Ty Npobnemy. Ana sToro u gaetca §1.

lMopsAdok usyueHusa napazpadga.

YutaeTca TeKCT € Hayana no [MNpumep 2. Pa3bupaetcas Ha pOocke 3agaHue Al. Yvawmeca pewatoT
camocTonaTenbHo: A2, A3, A4 (a), A5 (3 MUHYTbI).

YuTtaetca TekcT no Mpumep 3. Pazbupaetcs y A0CKKM 3agaHue A7 (a). Yualumecs pelaoT camocToaTesibHo: A7
(6), 1, B3 (a, 6), B5 (a, 6, B), 613 (a, 6), 614 (3, 6) (NpUMepHO 7 MUHYT).

YuTtaetca TekcT no Mpumep 4. Pa3bupatotcsa y A40CKM 3agaHusa 62 1 B15. Yuawmeca pewatoT caMoCTOATENbHO:
b6, B1, B2 (a, 6, B), B3, B6, B12 (10 MuHyT).

Yutaetca TekcT no Mpumep 7. Pa3bop y fockM 3agaHuns 623. Yyalumecs pelwatot camoctoaTenbHo: 624, B25,
626, B15, B16 (3-5 MUHyT).

Yutaetca Tekct no Mpumep 11. Pasbupaetca y AOCKM 3agaHue B22. Yuawmecs pelwatot
camocTonTenbHo: A8,A9, B17, B18, B19, B20 (7—10 muHyT).

Yutaetca Tekct no [Mpumep 12. Pasbupaetca y [OCKM 3agaHue B21. Yuawmeca pewatot
camocToaTenbHo: B22, B23, B24, 1 (7-10 mMuHyT).

Yutaetca Tekct no [MMpumep 15. Pasbupaetcs y [AOCKM 3agaHue B27. Yuawmecsa pewatoT
camocToaTenbHo: B28, B29, B30, B31 (5—10 muHyT).

YuTtaetca Tekct no [lpumep 17. Pasbupaetca y [A0cCKM 3adaHue 9. Yyalwmeca pewatot
camocToaTenbHo: 10, 11, A2 (10-15 muHyT).

Yutaetca Tekct no [Mpumep 20. Pasbupaetca y Aocku 3agaHue [Al1. Yvawmeca pelwatot
camocToaTenbHo: A4, A6, A7 (10—15 muHyT).

OTMETUM, YTO NOJIHOCTBLIO 3TOT Naparpad MMeeT CMbIC/I NPOXOAMUTb TO/IbKO B CUAbHOM Knacce. B
cpeaHem Kacce pasymMHO 3aKOHUYMTb KnaccHyto paboty [lMpumepom 15, a B cnabom — Mpumepom 12,
NPeasioXunB Xenawlmm pa3obpaTbca C OCTa/ibHbIM MaTepuasoMm AOMa CamocToATeNbHO. O6bIYHO Ha
n3yyeHue 3toro naparpada yxogaT 3 ypoka.

§2. 0 TOYHOCTU BbIYUC/IEHMM. 3TOT e naparpad 4OCNOBHO NpuBeseH B y4ebHUKe ana 7 Knacca
(4actb 1), No3TOMY NPOXOAMTL €ro cAefyeT TO/bKO TeM, KTO Hayan paboTty Hag, y4ebHMKamu gaHHoro
aBTopa c 8 Knacca. Llenb naparpada: Bo-nepBbIX, HAy4UTb AeTel NPaBUAbHO OKPYFIATb pe3yabTaTbl
BbIYMCIEHUI NPU pelleHnn GU3NYECKMX 3334, a BO-BTOPbIX, HAYYMTb UX paboTaTb C NpeacTaBAEHUAMM
yncen ¢ nomollbio creneHun ymcaa 10. MpaKTUKa NOKasbIiBaeT, YTO HA MaTeMaTuKe 3TUM BOMPOCaM He
y4enaetca AOCTaTOYHOro BHUMAHMKA.



MopAdok usyyeHua napazpaga.

YuTaeTca TEKCT C Hayana A0 NOoA3aro/ioBKa: «3anMcb YMcen € NOMOLLbK cTeneHu ymcna 10».
Pa3bupaetca y gocku 3aganue Al (r). Yuawumecs pewatot camoctoAaTenbHo: Al (a, 6, B) (3 MUHYTbI).

YuTaeTca TeKCT A0 noas3arofioBka: «lpumepsl pelleHua 3agadv». Pas3bupatorca y A0CKM 3a4aHuUsA:
A2 (6), A2 (n), B2 (r), B2 (n). Yyawumecs pelwwatoT camoctosTenbHo: A2 (a, B, T, 4, €, X, 3, U, K, 1), 62 (a—8),
B2 (o—K) (10 muHyT).

YutaeTcAa TeKcT no 3agadvy 2.2. Pasbupaetca y Aocku 3agaHue: bl(a). Yuawmecs pewatot
camocToaTenbHo: b1 (6—e).

YuTaeTcAa TeKCT A0 3agaum 2.4. Pasbupaemcs y Aocku 3agaHuve Bl (a). Yyawmeca pewatoT
camocTonTenbHo: B1 (6—X).

YutaeTcA TeKCT 3agaum 2.4. Pasbupaetca y AockM 3agaHue A3 (e). Yuawmeca pewator
camocToaTenbHo: A3 (a—a).

Ons npoxoxaeHusa aToro naparpada Tpebyetca 1,5-2 ypoKa. B cnabom Knacce 3agavy 2.4 MOXKHO
OnyCTUTb.

$3. BHYTPEHHAA 3HEPIUA. TEMN/IOMNEPEAAYA. KOJIMYECTBO TE[/IOTbI. TEIM/IOEMKOCTB.
Y/AEJ/IbHAA TETIJIOEMKOCTb.

MopAdok usyyeHua napazpaga.

YuTaeTca TEKCT € Ha4yana [0 NoA3aro/oBKa «YaenbHas TENN0EMKOCTb». ITO AOBONbHO A/IUTENbHOE YTEHME —
0K0M0 20 MUHYT. HO NOCKONbKY MaTepuan MU3N0MKEH AOCTaTOMHO 3aHMMATENbHO, yYalmecs 0bbl4HO CMOKOMHO
[OCNYLIMBAIOT TEKCT A0 KOHLA. 3aTem unTaeTca 3aaada 3.1. Pasbupaetcs Ha Aocke 3agada Al. Yuyauwueca peluatort
camocTtonaTenbHo: A2, A3 (3 MUHYTbI).

Yntaetca TeKcT no 3agadvy 3.2. Pasbupaetca y A40CkM 3agada AS5. Yvawmeca pelsatoT

camoctosaTenbHo: A4, A6, A8, 66, 613 (5—7 MUHYT).

Yntaetca TekcT no 3agady 3.3. Pasbupaetrca y Jocku 3agada All. Yuawumecs pelwator
camocToaTenbHo: A12, A13, 67, 616 (5—7 MuUHyT).

YutaeTca TeKkcT no 3agady 3.4. Pasbupaerca y Q[A0CKM 3agaya B8. Yuawmeca peuwatoT
camocToaTenbHo: B9, B10, B11 (5-7 muHyT).

Yntaetca TekcT no 3agady 3.5. Pas3bupaerca y pAocku 3agadva Bl4. Yuyawuecs pelwatot
camocroaTenoHo: B15, B16.

3ameTum, 4yto B cnabom Knacce 3agaun 3.4 u 3.5 MOKHO He pa3bupatb. M3yyeHne naparpada
3aHMmaeT 2-3 ypoka.

$4. YPABHEHWE TET1/IOBOIO BAJ/IAHCA. KAJTOPUMETP.

370 BaXKHbIW M TPYAHbIA Ansa pebat naparpad. [naBHasa TPYAHOCTb — 3TO peweHne 60/bWworo Yncna
ypaBHeHUit ¢ bykBamu. YpoBeHb yCBOEHMA maTepuana naparpada OueHb CUAbHO 3aBUCUT OT TOrO,
HAaCKOJ/IbKO XOPOLUO yYalumMecs YCBOMIM Kypc anrebpbl, a TakKe HACKOJ/IbKO XOPOLWO OHW MpopeLlany
3agaHuA §1 aaHHoro yyebHuKa. Ha nsyveHue gaHHoro naparpada uenecoobpasHo obsectv 3-4 ypoka.

MopAadok usyyeHua napazpaga.

YuTaeTca TeKcT ¢ Hadvana ao cnos «Cnocob 2» (B TekcTe 3agaun 4.1).



Pasbupaetca y 4ocku 3agada Al (nepsbim cnocobom).

Yyawmecs pelualoT CaMOCTOATENbHO (MepBbiM CNOCOBOM M3 OMMCaHHbLIX B TeKcTe 3adaun 4.1)
3agaun: A2, 61, B4 (3-5 mMuHyT).

YutaeTtca TekcT go cnos «Cnocob 3». PasbupaeTtca y AOCKK yxKe pa3obpaHHas paHee 3aga4va Al, Ho
BTOPbIM CNOCO6OM. Yualumecs pelatoT CamMoCcToATe/IbHO BTOPbIM cnocobom 3agaum: A2 (ewwe pas), B2,
B1 (3-5 MUHyT).

YuTaeTca TeKCT A0 cnoB: «Kak uamepuTb YyAenbHYH TENJI0EMKOCTb BelwecTsa?» Pasbupaetca y
[OCKM CHOBA 3aZa4a Al, HO yxKe TpeTbMm cnocobom. Yyalumecs peLatoT camocTosaTesibHo: B2 (elwwe pas),
B2, B3 TpeTbum cnocobom (3—5 MUHYT).

YuTaeTca TEKCT 40 NoA3aro/noBKa: «Kak onpeaenvTb TENJ0EMKOCTb Kanopumetpa?» Pasbupaerca y
OOCKM 3afa4ya b3 cnocobom No2. Yuauwmecs pelatoT camoctoatenbHo: 6510, B8, B9 (5—-7 MuHyT).

YutaeTca TekcT g0 3agaun 4.4, Pasbupaetca y [AOCKM 3agada bB6. Yuawuecs pewatoT
camocToaTenbHo: 67, 65, B9, B10 (7-10 muHyT). YnTaeTca TeKcT 3aaaun 4.4.

Pa3bupaeTca y A4OCKM 3afa4ya B6. Yualumeca pelatoT camoctosaTenbHo: B7, B8, B13  (7—10 muHyT).

B cnabbix Knaccax 3agady 4.4 MOXHO OMyCTUTb, a Npu pasbope 3aaaun 4.1 orpaHMUUYUTBLCA NIULLb
nepBbIM crnocobom.

$5. M/IABJIEHWE W OTBEPAEBAHUE. YAE/IbHAA TEM/IOTA [/IAB/IEHUNA. TEPEOX/IAMAEHHAA
HMUOKOCTb. 310 poctaTouHO 60/bLIONM, HACbIWEHHbIM Teopuen M 3agavyamu naparpad. Ero nsyuyenue
notpebyet 3—4 ypoka.

lMopsadok usyvyeHus napazpaga.

YuTaeTcAa TEKCT ¢ Hayana Ao 3agauym 5.1. Tabaunubl TemnepaTyp NAABAEHUA U yAENbHbIX TENAOT
NNaBfeHMA peKoMeHAayeTcA npoynTaTb  He cnewa. Kak HKW cTpaHHO, nogobHasa cnpaBoYHas
MHbOPMAUMA BOCMPUHUMAETCA C WMHTEpecom. 3aTem, HWYero He pas3bupas y [OCKK, cneayet
NPeanoXuTb YY4alWMMCA CaAMOCTOATENIbHO PEeLWunTb caeaylowme KavyecTBeHHble 3agaun: Al, A2, A3, A4,
A5, A6, A7, A8, b1, B4, BE5, 67, 69. HecmoTpsa Ha TO, 4YTO 33434 MHOTO, UX peleHne gOoMKHO 3aHATb 10-15
MUHYT. [ocne 3Toro cieayeT NPoOBECTU YCTHbIM pa3bop Bcex aTux 3a4a4. 3710 3aiimeT 10-15 MUHYT.

YutaeTcA TeKcT 3agaunm 5.1. Pasbupaerca y [O0ckM 3agada b12. Yyawueca pewatoT
camocToaTenbHo: A9, 613, 614, 618 (5—7 MuHyT).

YutaeTcA TeKCT [0 noasaronoBKa: «Kak oO6bACHWUTbL nNnaBiaeHWe U KPUCTAAAM3auMmilo €
MONEKYNAPHOMN TOUKM 3peHna?» Pazbupaetcs y A4ocku 3aaa4a 614. Yyauwmecs pewwatoT CaMoCToATe/IbHO:
615, 617, 612 (3—-5 MUHYyT).

YutaeTca TeKcT Ao 3agaum 5.4.  Pasbupaetcs y pockm 3agada Al0. Yuawmecs pewatoT
camocToaTenbHo: All, A12, 625, 623, B4 (5—6 MUHyT).

Ynutaetca TeKCT A0 3agaum 5.5. Pasbupaetca y A[0CKM 3agadva B6. Yvawmeca pewatot
camocTonTenbHo: B7, B8, B9 (5—-7 MuHyT).

YnuTaetcAa TeKCT A0 3agaynm 5.6. Pasbupaetca y [ocku 3agada 3. Yvawmecs pewatoT
camocToaTenbHo: 4, 15,16 (10-15 muHyT).



YuTaeTcAa TeKCT A0 KoHua naparpada. Pasbupaerca y gocku 3agadva 13. Yuawmecs pewator
camocToaTenbHo: 14, 115,16  (10-20 MuHyT).

3ameTum, 4TO 33ga4y 5.5 nmeeT cmbicn pa3bupaTb TONBKO B CMALHOM, a 334ayy 5.6 — B OYEHb CUJIbHOM
Knacce. B cnabom knacce mMoXHO He pa3bupaTtb Aaxke 3agadyy 5.4, a orpaHuuMTbCa 3agadamm 5.1, 5.2 n 5.3.
OTMETMM TaK¥Ke, YTO MaTepuas, CBA3AHHbIA C MOMEKYNAPHbIM CTPOEHMEM TBEPAbIX, XUAKUX U ra3006pasHbix
«Ten» ABNAETCA NOBTOPUTE/IbHbIM: 3TU BOMPOChHI yKe 0bCyKaAanuck B Kypce 7 Knacca (4actb 1).

$6. WUCIIAPEHUE W KOHAEHCALUWA. YAE/IbHAA TEMNJ/IOTA TAPOOGPA30OBAHUA. KUIMEHUE.
TEPETPETAA *W/AKOCTb. Ha n3yyeHue atoro naparpacda notpebyetca 2-3 ypoka.

lMopsadok usyvyeHus napazpada..

Ynutaetca TeKCT cHavyana go cnosB «lpumepsbl, pelleHus 3agady». PekomeHayetca noapobHO
OCTAHOBUTbLCA Ha Tabauuax TemnepaTtyp KUMeHUs U yaesbHbIX TennoT napoobpasoBaHua. YTeHue
3alimeT 0Ko10 20 MUHYT.

Yyauwmeca camocToATeNbHO peLlatoT caeaylowme KavyecTBeHHble 3aaaumn: Al, A2, A3, A4, A5, A6, A7,
B1, 62,63,67,B1, 1 (10-15 muHYT). YCTHbI pa3bop 3a4a4 yyalmMmuncs.

YunTaeTca TeKCT 3agaun 6.1. Pazbupaerca y A40CKM 3adada A8. Yualimeca peLwatoT CamoCTOATEIbHO:
610, 611, B4 (3-5 MuHyT).

YntaeTtca TekcT 3agaun 6.2. Pazbupaetcs y Aocku 3agada A9. Yyalwmeca pewatoT camMoCToATe/IbHO:
A10, Al11, 613, B7 (7-10 muHyT).

YntaeTtca TeKCT 3a4a4n 6.3. Pa3bupaeTca y A0cKM 3aga4a B10. CamocToaTeIbHO yyallMeca peLlatoT:
B11, B12 (7-10 muHyT).

YntaeTtca TekcT 3a4a4m 6.4. Pasbupaerca y AoCKM 3aga4a 4. Yyalmecs pellatoT caMoCToATeNbHO:
re, r12,r9 (10-15 mwuHyr).

YntaeTca TeKcT 3aga4m 6.5. Pasbupaertca y Aocku 3aga4a 13, Yyalwmecs pelwaoT caMoCTOATENbHO:
r14,r15, 41 (15-20 muHyT).

3ameTum, YTo 3agauy 6.5 ecTb cmbicn pa3burpaTb TONIbLKO B O4EHb CUILHOM Knacce. B cnabom Knacce
MOXHO OrPaHNYUTbLCA TOJIbKO 3aga4amu 6.1 1 6.2. B cpegHem Knacce cTouT pa3obpaTb 3agaum 6.3 n 6.4.

§7. TEI/IOTA CIOPAHWA TOMJ/IMBA. KO3®OULMEHT 0/IE3HOO AENCTBUA HATPEBATE/IA.
TET/IOBAA MOLUJHOCTb HATPEBATE/IA. 3ToT naparpad coaep*KUT MHOro HeobasaTe/ibHOro, HO O4YeHb
NoNIe3HOro B MJiaHe NponeAeBTUKM maTepuana. MoaTomy Npu HexBaTKe BPEMEHWU U3yYyeHWe [AaHHOro
naparpada MOMHO CYyLWECTBEHHO OfFpPaHWYUTb, He paccmMaTpMBasa MaTepuan Mocsie NoA3aros0BKa
«KoaddnumneHT nonesHoro AencTBusA HarpesaTenbHbIX MpubopoB». B 3Tom cnyyae naparpad
npoxogmtca 3a 1 ypok.

MopAadok usyyeHua napazpaga.

YuTaeTca TeKCT A0 cnos «KosdoduLmMeHT nonesHoro AencTsma UAnM TeNN00TAa4Ya HarpeBaTe/lbHbIX
npuboposy». Pasbupaetca y Aocku 3agadva Ad. Yualmeca pellatoT camoctoaTensHo: A6, A5, B3 (a, 6), b4
(57 MmuUHyT).

Yntaetca TeKCT A0 nogsaronoBka «TensioBas MOLIHOCTb HarpesaTensa». Pasbupaerca y A0CKU
3agayva b7. Yuauwueca pewatoT camoctosaTenibHo: b8, B4, B5 (5—7 MUHYT).

YuTaeTca TEKCT 40 noasaronoska: «Mpumepbl pewweHuns 3agay». Pasbupaerca y 4ocku 3agada B10.
Yyuauipmecs peliatoT camoctosaTenbHo: B11, B12, B13 (7-10 muHyT).
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YuTaeTca TeKcT 3agaun 7.4. PazbupaeTtca y A0CKM 3aga4a B6. Yualumeca pellatoT CaMoCTOATENbHO:
B9, B7, B8 (7—10 muHyT).

YntaeTtca TeKcT 3aaaun 7.5. Pazbupaetcs y A4ockM 3aaa4da B15. Yyauimeca pellatoT caMoCToSTeNbHO:
B16, 12, I3.

YntaeTtca TeKcT 3agaun 7.6. Pasbupaetca y AocKM 3aaa4a B17. Yyalwmecs pellaroT CamoCcToATENbHO
3agaumn: 41, A2 (15-20 muHyT).

3ameTum, YTo 3aga4un 7.5 u 7.6 nmeeT cmbicn pa3bunpaTtb TONILKO B O4EHb CUJIbHbBIX Kaaccax.

§ 8. TEMN/IONPOBO/HOCTb. Cpa3sy OroBOpUMCSH, YTO MaTepuan 3Toro naparpacda 3HauynTesIbHO
npeBocXxoaMT MaTepuan TPagMUMOHHOIO LWKOJbHOIO Kypca ¢u3MKM  ans 8 Knacca. Bsogutcs
KO3pdMUMEHT TENNONPOBOAHOCTM MaTepuana N NOHATUE TENIOBOro NOTOKa. [TpaKTMKa NoKasana, YTo B
cpegHem Knacce 3TOT mMaTepuasn He Bbi3bIBAET CEPbE3HbIX 3aTPYAHEHMI, HO B C/labom Knacce MOXKHO
OFPaHUYUTLCA PACCMOTPEHUEM TONIbKO KauyeCTBEHHbIX 3a4a4y. B aTom cnyyae naparpad MOXKHO M3y4ynTb
3a 1 ypok.

MopsAdok usyvyeHus napazpadga.

YuTaetca TeKCT C Hayana Ao cnos «lpumepbl pelleHWa 3agay». YyallMecs CamMOCTOATE/IbHO
pellatoT KayecTBeHHble 3agaun: A1-A8, b2, b4, b6, B8, 513, B2 (15 muHyT). YCTHbIN pa3bop 3agad
yyaummmcs.

YuTaeTcA TeKCT Ao 3agauym 11.2. Pa3bupaetca y [A0cku 3agava b15. Yyawmeca peuwatot
camocToaTenbHo: 616, B13, B14 (10-12 mwuHyT). Pa3bop y Aocku 3agaum B1l7. Yuawmecs pewatot
camocTonTenbHo: B18, B12 (7—10 muHyT).

YuTaeTca 3agaya 8.2. Pa3bupaeTcs y 4OCKM 3aaava B19. Yyawmeca pelwatoT camoctosaTenbHo: B20,
B21 (7-10 muHyT).

YuTaeTca TeKcT 3agaun 8.3. Pasbupaetca y AOCKM 3adada 6. Yualmecs pelaroT CaMoCTOATEIbHO:
7,04 (15-20 muHyT).

3ameTum, YTO B c/labom Kacce 3agady 8.3 pasbupaTtb HelenecoobpasHo.

$9. KOHBEKUWA U U3JTYHEHUE. 3TOT naparpad coaepKUT TO/IbKO KayeCTBEHHbIE 33434M, NO3TOMY
ero m3y4yeHue obbI4HO He BbI3bIBAET 3aTPyAHEHMUN. [Tpn HEOHXOAMMOCTU BECb MaTepmnas MOMKHO NPOMUTH
3a 1 ypok.

lMopsadok usyyeHus napazpadga..

YuTaeTca TEKCT C Havana A0 NoA3aro/ioBka «M3nydeHune». Yualimecs pellatoT camocToaTenbHo: Al,
A2, A3, FB1, b4, B5, 66, 512, B6 (7—10 MUHYT). YCTHbI pa3bop pelleHHbIX 33434 y4alummMmncs.

YnTaeTca TEKCT A0 KOHUA naparpada. Yuauwmecs pewatoT camoctoaTenbHo: A6, A8, 613, 614, B9, I'5.
YCTHbIN pa3bop y4alwmMmmMCs peLleHHbIX 3a4au.

$10. TEI/IOBbIE [ABUTATE/IN. ThaBHaa 3aga4va naparpada — No3HaKOMUTb PebAaT ¢ ycTponcTsom
OBUTaTens BHYTPEHHEro cropaHua U ocobeHHOCTAMU ero paboTbl. 1A TEXHWMYECKU TPaMOTHbIX pebaT
naparpad NpocTon, ANA TEXHUYECKU 6e3rpamoTHbIX — CAOXKHbIA. Ha n3yyeHue naparpada pasymHo
OTBECTU 2 ypOKa.
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MopAdok usyyeHua napazpaga.

YuTaeTca TEKCT A0 NoA3arosoBKa: «YCTponcTBO 6eH3MHOBOro ABUraTeNia BHYTPEHHEro CropaHua».
Yuauimecs pelatoT camoctoaTenbHo: Al, A2, A3, A4, b1, b2, B3, B4 (7 muHyT). YCTHbIlt pasbop
pelleHHbIX 3aaa4.

YutaeTtca TeKCT A0 noas3aronoBKa: «CKOMbKO UUIMHAPOB HYXXHO ABuraTento?» Yyawmeca pellatoT
camocToaTenbHo: b5, 66, 67, B1, B2, B3 (5—7 MUHyT). YCTHbIN pa3bop 3agay yyalmmmcs.

Yurtaetca TeKcT go 3agaum 10.1. Yuyawmeca pewarot camoctoatenvHo: b8, 610, B4, B5, B7, B8, B9
(5—7 MuMHYT). YCcTHbIN pa3bop 3aaa4 yYalumMUCs.

YuTaeTca TekcT 3agaum 10.1. Yuawmecs pewatot camoctoatensvHo: 69, B10, B11 (3—5 MuHyT).

YuTaeTcA TeEKCT A0 KoHua naparpada. Pasbop y pockm 3agaunm B12. Yvawmecs pewatoT
camocTtoaTenbHo: A5, 613, B12, B15, B16.

B 3akntoueHne oTMETMM, YTO yuebHOoe Bpema Ha M3yyeHue Tembl «TensoBble ABAEHUA» HEMHOMO
npesbllWaeT oTBegeHHOe OpULMANbHOM NporpaMmmoi. IToT «nepepacxoa» byaeT KoOMNeHCUpoBaH Npu
NPOXOXKAEHUN TEMbI «DIEKTPUYECTBO», MOCKO/IbKY Ha 3/IEKTPUYECTBO pacyeTHble 3a4a4m, Kak NpaBuo,
3HAUMTE/IbHO MPOLLEe B MaTEMATUYECKOM CMbIC/IE.

Heobxo4MMO TaKKe UMeTb B BUAY, YTO PEKOMEHA0BaHHOE YMC/IO YacoB Ha KaAbli naparpad u
HOMepa peKoMeHO0BaHHbIX ANs pa3bopa Ha ypoKe 3aga4y — He 6osee yem pekomeHgaumu. NMosTomy
yumnTeib Bripase BHOCUTb /I06ble pasyMHble KOPPEKTMBbI B MPeaNoKeHHOEe NoypoYHoe naaHupoBaHue.
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4. YPABHEHMUE TENZIOBOIO BA/IAHCA.

KAJTOPUMETP

Echn aBa Tena, Mmetowme pasnuyHblie TemnepaTypbl, NPUBECTU B COMPUKOCHOBEHWE, TO MEXAy
HUMW HayHeTcA rnpoyecc menaonepedayu: 6onee ropadyee Teno, ocTbiBad, byaeT oT4aBaTb YacTb CBOEM
BHYTPEHHeN sHeprun bBosee xonogHomy, a bonee xo/noAHOE TenNo, HAarpeBascb, OyAeT 3Ty 3Hepruto
nonyyatb. [pouecc byaeTr AAMTbCA A0 TeX MNOp, MOKa He YCTaHOBMTCA obuwasa ana oboux Ten
Temneparypa.

Ecnm cuctema TennonsonmpoBaHa, TO €CTb HUMKakue apyrue Tena B npouecce Tenaonepenayun He
YYacCTBYIOT, TO 06LLLasA BHYTPEHHSAA SHEeprua AByX TeN SOIKHA COXPaHATLCA:

U= U, (4.1)
nnn
U - U™ =0,
nnn
AU = U - U™ = 0. (4.2)

B TO »Ke BpemA BHYTPEHHAA aHeprua Kax0020 omdesibHO20 mena B npouecce tenaonepegayvun
MEHAETCA: y ropA4yYero t1esia ymeHblwaeTCAa, a Yy X0/104HOro ysesim4ynBaeTcAa, HO B CyMmme 3T U3MeHeHUA
PaBHbI HY/HO!:

UKOH_UHall: (U:o;‘l'UK H)_ (U:();"FUH '-[):

X0 X0

=(US UM+ (US -U M) =0

rop P
nnu bonee KpPaTKoO:

AU =AU, +AU,, =0. (4.3)

MOHATHO, YTO M3MEHEHWE BHYTPEHHEW SHEPrUM  XOJIOAHOTO Tena  MOJIOMKUTEJIbHO:

KOH Ha4dy __ KOH Ha4 ~
Uion —Uso, =AU, >0, Tak kak U >U a M3MeHeHWe BHYTPEHHel 3Hepruu ropavero Tena

XO0J1?
otpuuatensHo: Ut —U =AU, <0, Ttakkak Ut <U 8.
KonnyecTBo TeNN0TbI, NOSYYEHHOE XON04HbIM TE/IOM, PABHO U3MEHEHUIO €ro BHYTPEHHEN SHepruu:
Quon =Usor ~Uson =AU -
KonnyecTtso TennoTbl, OTAaHHOE ropAYUM TEIOM, PaBHO ybbiaU €ro BHYTPEHHEN SHepruu:
Quix =Urgp ~Urop =—Urgy —Ur)) =—AU,.
Otctoga AUiop = —Qora-
MopctaBus 3HaueHUA AUyon = Quon M AUrgp = —Qory 8 (4.3), nonyumm:
_Qom + Qnon =0
nnn
Qora = Qo (4.4)
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PaBeHcTBa (4.1), (4.2), (4.3) n (4.4) npeacTtaBnatoT coboi pasHblie GopMbl 3aNNUCK OAHOFO U TOTO e
3aKOHa: ecsau 8 U30/AUPOBAHHOLUI OM OKPyMarwux mesn cucmeme npoucxodum mMmosbKo npoyecc
mennonepeda4yu, mo BHymMpeHHAA 3Hepausd 3moli cucmemMbl COXpaHaemcs. A yKasaHHble paBeHCTBa
Ha3bIBAIOTCA ypaBHeHUAMU menaoeo2o 6anaHca. C MX NOMOLLBID MOXHO pelwunTb 60oAblIOe YMCNo
NpPaKTUYECKNX 3a4au.

3apava 4.1. B cocys, B KOTOPOM Haxoamnock m; = 100 r noaconHeyHoro macna npu t, = 20 °C,
gonmam m, = 20 r NOACONHEYHOro macna npu Temnepatype t, = 120 °C. HalTn ycTaHOBMBLUYIOCA
Temnepatypy. Ten1oeMKoCTblo cocyaa npeHebpeub.

m;=100r PeweHue. Pelunm 3Ty 3agady mpems criocobamu.
. Cnocob 1. Bocnonb3yemcs ypaBHEHWEM TENIOBOrO
t=20°C 6anaHca (4.4) Qoy = Quon - MycTb ¢ — yaenbHas

m. =20 T TENNOEMKOCTb NOACOMHEYHOro Mmacna (HemsBecTHas
5=
Ham BenuunHa), a 0! — ycTaHoBMBLLIAACA TemnepaTypa.

t, =120°C Torpa:

0=?

Quon =CM(6-1)) (no dopmyne (3.4)),
QOT]:( = Cm (t2 _e) (I'IO d)OpMyfle (35))
Otcoga ¢m,(t, —0)=¢m(0—1t,). HemssecTHaa Ham yaenbHaa TenaoemKocTb 6narononyyHo

COKpauwiaeTca, Aanee packpbiBaem CKOBOKU M pewaem 3TO ypaBHEHNE OTHOCUTE/IBHO HeunsBecTHoM O:

=m0 +m,0;
= 0(my + m,);
myt; + myt, 0w 0= mqt; + mots
my +my my + msy
MpoBepum pasmepHocTb: [0] = m A TP _ rpam.
[m] X

MoACTaBUM YNCNEHHbIE 3HaYeHUA:
0= mt, +myt, 100r-20°C+20r-120°C
m+m, 100r+20r

=36,7°C=37°C.
Cnocob 2. 3anuwem ypaBHeHuWe Tenaosoro 6anaHca (4.3):
AU =(AU,,, +AU,,) =0,

raoe U — nonHaa BHYTPEHHAA 3HEPrnAa CUCTEMbI, COCTOHIJ.I,Eﬁ M3 XON04HOIro n ropAa4vyero macna,; AU -
N3MeHeHUne BHyTpeHHeﬁ SHEpPrnn cncrtemol.

X0J1

AUyon = Quon = €M4(0 — t1) — I3MEHeHWEe BHYTPEHHEM 3HePrnn X0104HOro Macna;
AUrop = =Qory = —cmi(ty— 0) = cm,(0 — t,) — 3MeHeHMe BHYTPeHHeN sHeprum ropayero macna.
(3ameTm, uTo AU,,>0, Tak Kak 3Heprus Xono04HOro macna npu HarpesaHWW yBenuMumBaertcs, a
AU,qp < 0, TaK Kak NPpU OCTbIBAHWUMN IHEPTUA TOPAYEro Macaa YMeHbLUAeTcA. )
Torpa
AU =(AU,,, +AU

OTKyZa Haxo4MM WCKOMYyto TemnepaTypy O:

)= cm4(0 —t1) + cm,(0 — t,)=0,

XO0J1

cmq0 = cmat, + cm,0 + cmzt;l: (]7

cm10 + cm,0 = cmyt; + cmsyty;

' HanomuuM: O — rpedeckas OykBa TTa.
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€O (m1+ m;) = c(maty + myty);
o Mt +mit,
m+m
— 370 Ta e popMyNna, YTO U NPU PeLUeHUN NepPBbIM COCOOOM.
Cnoco6 3. CHayana HEMHOro Teopuun. PaccmoTpum HeKoTopoe Teno npu Ttemnepatype t, = 0°C.
MycTb abcontoTHOE 3HAYEeHME ero BHYTpPeHHel sHeprum pasHo Ug.
Yumamerno: Ho Mbl Ke HUKOT4a HE CMOXKEM ONpeaennTb 3TO 3HaYeHue!l
Asmop: A OHO Ham U He NoHaaobuTca. Tenepb C NOMOLLBIO TenoNepesayn U3IMeHUM (YBEANYUM UK
YMeHbLUMM) TeMNepaTypy Hallero Teaa 40 HEKOTOPOI BENNUYMHBI t.
MycTb BHYTPEHHASA 3HEPruA Tena Npu 3Toi TemnepaTtype pasHa U(t). Torga U(t) = Uy + AU, rae AU —
3TO KOZIMYECTBO TEMJIOTbI, NOSy4eHHOe TeloM. Ecam TennoemkocTb Tena pasHa C, To
AU = C-At = C(t-0)°C =Ct.
3ameTm, uto ecam t < 0°C, To M AU < 0. ITO 3HAUUT, YTO BHYTPEHHAA SHEPIrUA TeNa YMEHbLIMAACD,
WM MOXKHO CKa3aTb, YTO TE/10 NOJIYYNI0 OTPUL,ATE/IbHOE KOJIMYECTBO TenoTbl. UTak:
U(t) = Uy + Ct. (4.5)
Tenepb paccmMoTpuMm ABa Tena ¢ TennoemMKocTaMu Ci U C; U HaYaNbHbIMK TeMMepaTypamu ty 1 t,.
MycTb Mexay Tenamu Havanca npouecc TennoobmeHa, B pesynbTaTe KOTOPOro Temnepatypa oboumx
Ten cTana paBHoi 0. 3anuwem ypaBHeHUA TennoBoro banaHca B suge (4.1):
U™ =uen.
MycTb Uig 1 Uyg — BHYTPEHHME 3Heprun Ten npu TemnepaType 0°C. Toraa cornacHo dopmyne (4.5):
U™ = Uy(ty) + Us(ta) = (Uso + City) + (Uyo + Got),
U™ = Uy(B) + Uo(B) = (Uyo + C18) + (Uxo + C,6).
MpupasHueaa U™ n U, nonyumm
(Uro + Cita) + (Uao + Gota) = (Uso + C10) + (Uzo + G20).
Kak BMAgMm, HemsBecTHble Ham BennunHbl Ujg U U,y 61arononyyHo COKpallatoTcs, a ypaBHeHWe
Tennosoro 6anaHca NpUHUMAET BUA,:
Cit1+ Gt, = C10+G0 =0(C1 + Gy). (4.6)
Echn B TennoobmeHe NPUHUMAIOT y4acTMe He ABa, a TpU wan bonblle Ten, To NPOBOAA
aHaNorMYHbIE PACCYKAEHNA, HETPYAHO NOAYYUTb YpaBHEHME TeNN0BOro 6anaHca B cneayroLlem Buae:

Citi+ Gty +...+ Cit, = 0(CL + G +... + C), (4.7)

rae n — 4Ynucno Tes, y4acTBylowWwMmMx B Tennoobmene; Cy, Gy, ..., C, — UX TENNOEMKOCTH, ty, by, ..., t, — UX
HaYanbHble TeMNepaTypbl, a O — ycTaHOBUBLUAACA TemnepaTypa.

Tenepb BeEpHEMCA K Hallen 3a434e.

MNepBoe «Teno» y Hac — 3TO Macl0 Maccol my, NepBOHa4YaNbHO Haxoausweeca npwu t;, a BTopoe
«TeN0» — 3TO MAC/I0 MAccoM m,, NepBOHaYaNbHO HaxoAMBLUEeCs Npu TemnepaTtype t,. TenaoemKoctu
3TUX TeN COOTBETCTBEHHO paBHbl: C; = cm,, C, = cm,. CornacHo popmyne (4.6) Moxkem 3anucartb:

cmity + cmyt, = (cmq + cm,)0.
OTcroaa
0= e(mt, +mt,) _ mt, +my, '
e(m +m,) m+m,

Kak Buamte, mbl NOAYYUNU TOT Ke pe3ynbTaT, YTO M NPU pelleHUuM 334a4n nepsBbiMuU ABYMA

cnocobamm.

Mb+FMG 350
m+m,

Omeem: 6 =

Yumamernos: TaKk, Kakum e M3 Tpex cnocobos HaOo peluaTh 3Ty 3agayy?
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Aemop: Kakum xotuTe. C TOUKM 3peHUs MaTeMaTMKM, NoxkKanyi, Hambosnee npeanodTMTENbHEN TPEeTUIA
cnocob, Tak Kak B 3TOM C/lyyae MUHMMYM anrebpanyeckux NpeobpasoBaHWil, a C TOYKWU 3peHus
$V13MKK, B 4aHHOM C/ly4yae Hanbonee NOHATEH, HA MO B3rnsa4, NepBbliii cnocob.

Kak uamepuTb yaenbHy0 TENJI0EMKOCTb BeLLLecTBa?

Ona namepeHna Tennoé€mKocTen Ten, a TaKKe yAesibHbIX TeNJ0EMKOCTEN BeLLeCTB MOJIb3yHTCA
KATOPUMETPOM. KanopumeTp npeactaBnsier cobon MeTannMyecknin cocys C KPbIWKOM, MMEetoLWwnii
dopmy crakaHa. Cocys CTaBAT HAa NPOBKWU, NOMELLEHHblE B APYroi, 6ANbLWNIN cocyn TaK, YTO MeXAY
oboumuK cocyslammn octaeTca cnoi Bosayxa (puc. 4.1). Bce 3T NpesoCcTOPOKHOCTM YMEHbLUIAOT oTAaavy
TennoTbl OKPYXKAIOLWUM TEeNAM.

Cocya, HanoONHAKT U3BECTHbIM KOJIMYECTBOM BOAbI, TEMMepaTypa KOTOPOM A0
onbiTa M3mepseTca (NycTb OHa paBHa t;). 3atem b6epyT Teno, TENNOEMKOCTb
KOTOPOrO XOTAT U3MEPUTb, N HarpesarT A0 U3BECTHOM TemnepaTypsbl t; (Hanpumep,
MOMeLLaoT B Napbl KMNALWEN BOAbl, TaK 4TO TemnepaTtypa t, = 100 °C).

HarpeToe Teno OMycKalT B BOAY KaNOPUMETPA, 3aKPbIBALOT KPbIWKOM W,
NMoMeLIMBAn MELUANKOM, »KAYT, NOKa TemnepaTypa B Ka/JOpMMETPE YCTAaHOBUTCS
(3T0 bymer, Korga BOZa M TeNO NPUMYT OAWMHaKOBYO Temnepatypy). Torga
oTMeuYatoT 3Ty TemnepaTtypy. O6o3Haunm eé rpeyeckoii byksoit 6. Puc.4.1

Tenepb, 3Has t, t;, B, maccy BOAbl M; U €€ yaenbHYI0 TENNIOEMKOCTb €1, @ TaKKe Maccy Tena my,
MOHO paccynTaTb TENJ0EMKOCTb Te/a, a TaKXKe yAe/bHYH TenJOEMKOCTb maTepuana, M3 KOToporo

W3roTOBJIEHO TesO.
Yumameno: A KaK 3TO caenatb?

Asmop: [JaBaliTe pacCMOTPUM KOHKPETHYIO 3aauy.

3apaua 4.2. B kanopumeTp Haamam my = 200 r oAbl Nnpu Temnepatype t; = 20 °C 1 onycTuam Teno
maccoll m, = 50 r npu Temnepatype t, = 100 °C. [locne 3TOro B KanopuMMmeTpe ycTaHOBMAACh
TemnepaTtypa 0 = 25 °C. OnpeaennTb TENNOEMKOCTb Te/la, a TaKKe yAebHYI0 TeNI0EMKOCTb MaTepuana,
N3 KOTOPOro U3roToBAEHO TeNo. TeNN0EMKOCTbIO KanopumeTpa npeHebpeyb.

m,=200r=0,200 Kr PeweHue. 0O603HauYnm NCKOMYIO
TensoémMKocTb Tena 6ykson C, a yAenbHyH
TENNOEMKOCTb MaTepuana, M3 KOTOPOro
m,=50r = 0,050 Kr M3I’OTO"BneHO Teno, OyKBOW C,. YpenbHas
TEeNN0EMKOCTb BOAbl — TabinyHaA BeNYNHA:

t;=20°C

t, =100 °C

c1= 1000 kan/(kr-rpaa).
0=25°C
C = ?C="7

Teno B npouecce Tennonepeaayn oTAaéT Tenno, a Boga 3To Tenno nonyyaet. Ecam npeHebpeub
noTtepsmMmuM Temnaa Ha HarpeB OKpYKalolWeN cpedbl, a TaKKe MeLWanku, rpadycHMKa M Camoro
KaJlopymeTpa, TO KOJIMYECTBO TEM/OTbl, OTAAHHOE TE/IOM, PaBHO KO/JMYECTBY TEn/oTbl, NOSy4YeHHOMY
B0AO0M: Qory = Quon-

1. CornacHo dopmyne (3.4): Qnon=Cc1m4(0 —ty).
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2. CornacHo popmyne (3.5): Qory= Comi(t; — 6).

MpupaBHMBaa NpaBble YacTU 3TUX PABEHCTB, MONYYUM:

Cmy(t, — 0) = c1my (0 —ty).

Clrnl(e_tl )

Ortcroga C, =
mz(tz -0)

. MlpoBepuM pasmepHOCTb:

[c][m][t] —est/wr-rpan)-Kr-rpag
[MAftl——  xr-rpan

nOACTaBI’IFIFI YUCNEHHbIE 3HAYEeHUA, NONYHYUM!

Clrnl(e _tl) —
mz(tz -0)

_ 1000kan/(xr - rpan) - 0,200 kr - (25°C - 20°C)

- 0,050 kr - (100°C — 25°C) N

[c,]=

C2:

= 266,7 kan/(Kr-rpag) = 2,7-10% kan/(Kr-rpag).

3HasA yaeNbHYI0 TENN0EMKOCTb, IETKO HalTK TeNI0EMKOCTb Tena
C=c,m,=2,7-10* Kan/(kr-rpag)-0,050 Kr =

= 13,5 Kan/kr = 14 kan/Kr.

Clrnl(e_tl)

~2,7-10° kan/(kr-rpag),
m, (tz - 9)

Omeem: C, =

C = c;m, = 14 Kan/kr.

= Kan/(kr-rpag).

Kak onpedenumb meriszioemMmKoCcme Kanopumempa?

Yumamens: Mbl npeHebpernM TenNOEMKOCTbIO KaNopumeTpa... A Henb3a A U eé onpenenuntb

SKCﬂepMMEHTaﬂbHO?

Asmop: PaccmoTpum 3agady.

3apgaua 4.3. B kanopumetp Hanamam m, = 200 r Bogbl npu Temnepatype t; = 100 °C. Mpu sTom
YCTaHOBMBLUAACA TemnepaTypa oKasanacb pasHoi 0 = 98 °C. KakoBa TeNN0EMKOCTb KaflopUMeETpa, ec/u
ero HavyanbHasa TemnepaTypa t, = 20 °C?

m,=200r=0,200 Kr
¢,=1000 Kan/(kr-rpaa)
t; =100 °C

t,=20°C

6=98°C

c=>?

PeweHue. B OaHHOM c/yyae
Ka/siopyumeTp nosy4vyaeT Tensio, a BOAA
OTAQET, No3ToMY: Quop = C(O — t3), Qory =
cims(t; — 6). OTcropa

C(0 —t;) = cmy(t, - 0),

C= Clm(tl _9)
0-t,
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MpoBepnm pasmepHOCTb:

ko
N 303 T

[t] rpana B rpan '

MoactaBnaa YNCNeHHble 3HaYeHus, nonyynm:

¢ - 1000 kan/(xr - rpaz)-0,200xr - (100~ 98)°C _
(98 —20)°C

= 5,13 kan/rpag = 5,1 kan/rpaga.

Clml(tl — 9)

Omeem: C=—————— = 5,1 kan/rpaga.
06-t,

Yumamens: No-moemy, TeNN0EMKOCTb KaslopumeTpa HenpasaonogobHo mana. Beab ecnun B3sATb BCero
m =5,1rBoAbl, yaenbHaA TENNOEMKOCTb KoTopoi ¢ = 1000 Kan/(Kr-rpag), To menaoemKkocms 3TOro
KONMYecTBa BoAbl byaeT paBHa:

C = cm = 1000 kan/(kr-rpag)-5,1-10~ kr = 5,1 kan/rpag,
TO eCTb TaKas ke, KaK y Halero KanopumeTpa! Pa3se 3To BO3MOXHO?

Asmop: XOpOoLlKniA KanopumeTp KaK pa3s M AOMKEH MMETb MasIeHbKYlO TEMJI0EMKOCTb. [onyctum,
KanopumeTp caenaH w3 meau (¢ = = 94 kan/(kr-rpag)) u mmeetr maccy m = 50 r. Toraa ero
TenN0eMKOCTb PaBHa:

C=cm =94 kan/(kr-rpaa) - 50-10° kr =4,7 Kan/rpag,.

[a)ke MmeHblue, yem y Hac. He 3abbiBaliTe, YTO MO CPaBHEHUIO C MeTanNamu yaesbHas
TENJ0eMKOCTb BoAbl 6onblie npumepHo B 10 pas! A Tenepb faBaiiTe NOCMOTPUM, MOXKHO K XOTA Obl
AnA rpybbix pacyeToB NpU 3KCNEePUMEHTa/IbHOM onpeaesieHUn TeNN0EMKOCTM Tena npeHebperaTb
TENNIOEMKOCTbIO KanopumeTpa. [OnAa 3Toro eweé pas BblYUCAMM YAENbHYIO TENNOEMKOCTb Tena M3
3343uu 4.2, HO y)Ke C YYEeTOM TENN0EeMKOCTM KanopumeTpa, 3HaYeHWe KOTOPOW Mbl MOAYYMAU B
3agave 4.3.

3apava 4.4. B kanopumeTp Hanuam my = 200 r BoAbl npu Temnepatype t;= 20 °C n onycTuam Teno
M3 HEeM3BecTHOro martepuana maccom m, = 50 r npu TemnepaType t, = 100 °C. Tens0émMKoCTb
KanopumeTpa C = 5,1 kan/rpag. Onpegenute yaenbHyl TENAOEMKOCTb MaTepuana, U3 KOTOPOro
M3roTOB/IEHO TEeNO, €C/M YCTaHOBMBLIAACA TemnepaTypa B Kasopumetpe O = 25 °C. HauvanbHas
TemnepaTtypa Kanopumetpa t; =20 °C.

my =200 r=0,200 kr PeweHue. Bocnonbsyemca ypaBHeHWem Tennosoro 6anaHca B
t1=20°C suge (4.2): AU =0. B Hawem cnyyae

¢1=1000 Kan/(kr-rpaa)

C=5,1kan/rpag AU =AU; + AU, + AU;,

m, =50r=0,050 Kkr

t, =100 °C roe AUy = C(0 — t;) — 3meHeHMe BHYTPEHHEN SHEepPruun KaJaopumeTpa;
0=25°C

P AU, = c1m4(0 — t;) — U3MeHeHMe BHYTPEHHEeN 3HeprumM BOAbl;
2= 1

AUz = ¢,m,(0 — t;) — 13meHeHWe BHYTpPeHHEN SHepruu Tena.

AUl + AUZ + AU3 = 0,
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CO—ty) + com(0—t1) +cmy(0-t,) = O,

C(0 —t;) + c1mi(0 — t1) =—cm,(0 —t,),

C(0 —t1) + cxmy(0 —t1) =+ comy(t, - 0),

— C(e_tl )+Clml(9_t1).
mz(tz_e)

MOMHO ellle «AN5 KpacoTbl» BbIHECTU B YNC/IUTENE 33 CKOOKM 06WMIA MHOXKUTENb (0 — ty):

_(C+am)O-t)

mz(tz -0)
MpoBepum pasmepHOCTb:
( Kal Kal J
+ “KT |-Tpan
(o, = (CI+ICIMDI _ {rpan  r-rpax )
[my ][t] KT Tpajt
Kal
_ rpan _ Kanm kr  Karl _ kam
KT rpax 1  rpamkr Kr-rpag

MNoacTaBMM YUC/IeHHble 3HaYeHuA:

_(C+em)®-t) _
mz(tz _6)

[5,1 K1 1000 xan/(kr- rpas) - 0,200 Kl‘j -(25-20)°C
rpan

0,050 kT - (100 — 25)°C

= 273,467 kan/(kr-rpag) = 2,7-10% kan/(Kr-rpag,).

Omeem: C, = CHem)O-t) 2,7-10% Kan/(kr-rpag).

mz(tz - 9)

Kak BMAMTE, NpW Hawel TOYHOCTU BbIYMCAEHUIA (4O ABYX 3HaYawmx umdp) y4yeT TENIOEMKOCTH

KaZlIopMMeTpa 3006u.|,e HMKaK He MOB/INAM HA YNC/IEHHbIM OTBET.
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3adayu 0a58 camocmoamesnbHo20 peweHuA

3ada4u o4yeHb nezKue

Al. Ha cBuHoBoauecKoi depme cmewann 100 Kr soapl npu Temnepatype 90°C u 200 Kr BoAbl W3
BOZOMNPOBOAaA, TemMnepaTypa KoTopoi 6 °C. Onpeaenute TemnepaTtypy CMecu.

A2. B BaHHy 3aamam 100 Kr Bogbl npu TemnepaTtype 12 °C, nocne yero gobasunmn 50 Kr ropadeit sBoapl
npu TemnepaType 86 °C. Yemy pasHa TemnepaTypa cmMecu? TennoTy, KoTopas Noww/ia Ha HarpeBaHue
BaHHbI, HE YYUTbIBATD.

3apauu nerkue

B1. B cocya, B KOTOpom cogepxutca m = 150 r BoApbl Npu Temnepatype t; = = 16 °C, pobasuam
HEKOTOPOE KO/NMYECTBO BOAbl Npu Temnepatype t, = = 80 °C. Kakyio maccy Bogbl go6asuu,
ecn TemnepaTtypa cmecu ctana 0 =32 °C?

B2. B BaHHY Ha/inan m, = 100 Kr BoAbl NPpU HEKOTOPOM TemnepaType, nocnae yero gobasunum m, = 50 Kr
ropadeit Bogbl nNpu TemnepaTtype t, = 86 °C. TemnepaTtypa cmecu oKasanacb pasHoi 0 = 36,7 °C.
KakoBa HayanbHas TemnepaTypa BoAbl B BAHHOW?

B3. B cocyd C 3TUNOBbLIM CMPTOM, TemnepaTypa KoToporo t; = 20 °C, NONOMKMAN KycO4YeK  cepbl
maccolt m, = 10 r npu Temnepatype t, = 0 °C, B pesynbTaTe yero Temnepatypa cnmpTa NOHU3MAACh A0
0 = 19 °C. Kakosa macca cnupTa?

B4. B soay maccoit m, = 1,0 kr npu Temnepatype t; = 100 °C onyctnan megHbii 6pycok maccoit m, = 0,50
Kr npy TemnepaTtype t,=0 °C. HailauTe ycTaHOBMBLLYIOCA TemnepaTtypy.

B5. B malwmnHHOe macno maccor mj= 2,0 Kr npu Temnepatype t; = 0 °C onycTuan uyyryHHyto 60nBaHKy
maccolt m,=1,0 Kr npu TemnepaTtype t,= 100 °C. HailanTe yCTaHOBMBLLYIOCA TeMNepaTypy.

B6. B cocysn c KepocMHOM, macca Kotoporo m; = 100 r, Haxoadawmica npu Temnepatype t; = 20°C,
NONOXMAM CTaNbHYIO AeTanb maccoh m, = 10 r npu TemnepaType t, = —20°C. Haligute
YCTaHOBUBLUYOCA TemnepaTypy. Ten10EMKOCTb COCyAa He YYUTbIBATb.

B7. B kanopumeTp Tennoémroctblo C = 20 [x/rpas, Haxogawminca npu temnepatype t, = 0 °C, Hanuam
m; = 100 r HeM3BeCcTHON XMAKOCTU npu Temnepatype t; = 50 °C, nocne 4yero B KanopumeTpe
ycTaHoBmMnach Temnepatypa 0 = 45 °C. HalguTe yaenbHyo TENI0€MKOCTb 3KUAKOCTU.

B8. B KanopumeTp Tennoémkoctblo C = 30 Jx/rpas, Haxoaawmiica npu temnepatype t, =0 °C, Hanuau
pTYyTb Npn TemnepaType t; = 100 °C, nocne yero B KanopumeTpe yctaHoBmnach Temnepatypa 0 = 50
°C. HailauTe maccy HanuTon pTyTy.

B9. B kanopumeTp TennoémKocTbio C = 45 [Ix/rpag, Haxoaawmiica npu Temnepatype t; = 20 °C, Haauam
m1 =200 r Boabl Nnpu Temnepatype t, = 100 °C. HaliguTe ycTaHOBMBLLYIOCA TemnepaTypy.

610. B kanopumeTp Tennoémroctblo C = 20 [x/rpas, Haxogawmica npu Temnepatype t; = 25 °C,
Hanuan m, = 150 r mawmHHOro macna npu Temnepatype t, = 80 °C. HaiauTte ycTaHOBMBLUYHOCA
Temneparypy.
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3apaumn cpeaHeit TPyAHOCTH

B1. B BaHHY, B KOTOpPOI Haxogunocb 80 n BoApl, gonnnun ewé 16 n sogpl npm Temnepatype 100 °C,
nocne yYero B BaHHe ycTaHosunacb TemnepaTypa 25 °C. Kakosa 6bina HavanbHaa Temnepatypa
BOAbl B BaHHE? Tenn10éMKOCTb BaHHbI HE YYUTbIBATb.

B2. Manb4ymK HanoAHWA CTaKaH, éMKOCTb Kotoporo 200 CM3, Ha 3/4 KUNATKOM W AOMNOAHWA ero
XonoAHon Bogon. Onpepenute, Kakas yCTaHOBWAAcb TemnepaTypa Bogbl, €CcAM TemnepaTtypa
X0N0HOM BoAbl pasHa 20 °C. MoTepu TeN0Tbl Ha HarpeBaHne cocyAa He YYUTbIBaTD.

B3. B KaKOM OTHOLIEHMM cneayeT CMelwaTb ABe MacChbl BOApl, B3ATble nNpu TemnepaTtypax 50 u 0 °C,
yTO6bI TEeMNepaTypa cmecu 6bina 20 °C?

B4. CKONbKO HYKHO A06aBUTb XONoAHOM BoAbl npu TemnepaType 10 °C 8 50 n BoAbl, MMeroLLEi
TemnepaTypy 100 °C, ana nonydeHus cmecu ¢ Temnepatypoi 45 °C?

B5. 1A BaHHbl HYXHO npurotoButb 350 n BoAbl Npu Temnepatype 36 °C. B KonoHKe TemnepaTypa
HarpeTolt Bogpl 76 °C, a 3 Bogonposoga MAET Bogda npu Temnepatype 6 °C. CKONbKO Hado B3ATb
ropsayem U Xono4HOM BOAbl ANA NPUTOTOBAEHMA BAHHbI?

B6. B cTakaH Tennoémkoctbto C = 50 [Ox/rpag Hanunm my = 200 r cnupTa npu Temnepatype t; = 20 °C u
6pOCMNM ONOBAHHbIM LWapPUK maccoh m, = 20 r. Kakolh Oblna TemnepaTypa LWapuKa, eciu
TemnepaTypa cmecu 0 = 21°C? HauanbHble TeMnepaTypbl CNIUPTa M CTaKaHa PaBHbl.

B7. B kanopumeTpe Tennoémkoctbio C =25 [k/rpag npu Temnepatype t; = = =10 °C HaxoguTca my =
200 r maWWHHOrO Macnaa. B KanopumeTp MOAOKMAM KycoudeK bAa maccoh m, = 20 r npu
Temnepatype t, = —30 °C. KakoBa ycTaHOBMBLLAACA TemnepaTypa?

B8. B ctakaH Tennoémkoctbio C = 50 [Ox/rpag Hanuan mq, = 100 r atunosoro a¢upa. Mocne storo B
CTakaH MOJIOXKM/M KyCOYEK UMHKa maccoi m, = 50 r npu Temnepatype t, = 0 °C. Kakosa 6bina
HayanbHaA TemnepaTypa 3dupa, ecim yCcTaHOBMBLUAACA TemnepaTypa cmecn O = 10 °C? HavanbHasn
TemnepaTtypa CTaKaHa TaKas e, Kak y adupa.

B9. [lo KaKoi TemnepaTypbl Harpenacb Bo Bpems paboTbl cTanbHan ¢pesa maccon 1,00 Kr, ecnm nocne
ONyCcKaHuA ee B KanopumeTtp Temnepatypa 1,00 n Boapl nosbicunace ot 11,3 go 30,0 °C?
TennoemKocCTb KaJIoOpUMeTpa He y4uTbIiBaTh.

B10. B dapdoposyto uyawKy maccoir 100 r npu Temnepatype 20 °C savam 200 cm® KUNATKY.
OKoHuaTenbHasa TemnepaTypa OKasanacb pasHoi 93 °C. Onpeaenute TEMNJIOEMKOCTb YallKM U ee
yAe/IbHYI0 TENI0EMKOCTb.

B11l. lna namepeHns TemnepaTypbl BoAbl Maccom m = 66 r B HEE NOrpysnamM TeEPMOMETP, KOTOPbIA
nokasan Temnepatypy t; = 32,4 °C. KakoBa pgeincrtBuTenbHaa Temnepatypa O Bogbl, ecau
TenN0EMKoCTb TepmomeTpa C; = = 1,9 [K/rpad, M nepes MNOrpykeHMem B BOAY OH NOKasbiBan
TemnepaTypy nomelilernmsa t, = 17,8 °C? YaenbHas TenNOEMKOCTb BOAbl cocTaBiseT ¢ = 4,2

KOX/(Kr-rpag).

B12. B ctakaHe cogeprkutca 250 com’ BoAbl. ONyLeHHbI B cTakaH TepmomeTp nokasan 78 °C. Kakosa
AeNcTBMTeIbHanA TemnepaTypa BoAbl, €CM TENI0EMKOCTb TepmomeTpa 20 [k/rpag, a 40 onycKaHus
B BOAY OH nokasbisan 20 °C? TennoéMKOCTbIO CTakaHa npeHebpeyb.
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B13. B yawwKy Tennoémroctblo C = 100 Ox/rpag Hannau mq = 100 r ranuepuHa npu Temnepartype t; =
20,0 °C 1 NONOMKMAN KycoUYeK HMKena npu Temnepatype t, = 100 °C. YcTaHoBMBLIAACA TemnepaTypa
cmecn 0 = 21,0 °C. HauanbHaa TemnepaTypa uvawku 20,0 °C. Kakosa macca HuKena?

B14. B naTyHHbIA KanopumeTp maccoi 128 r, cogepskawmii 240 r Boabl npu 8,4 °C, onylieHo
MeTananyeckoe Teno Mmacco 192 r, Harpetoe go 100 °C. OKoHuaTenbHas TemnepaTypa,
YCTaHOBMBLIAACA B Kanopumetpe, 21,5 °C. Onpegenute yaebHYIO TENNOEMKOCTb UCMbITYEMOTO Tena.

B15. B cTeKkNAHHbIN cTakaH Hanuam m; = 200 r aueToHa npu Temnepatype t; = = 20 °C v Hacbinanu m, =
50 r necka npu Temnepartype t, = 100 °C, nocne yero ycraHoBMnack Temnepatypa 0 = 25 °C. Hanaute
TeNnNOEMKOCTb CTaKaHa.

B16. B cTakaH C ropsuyMm 4Yaem MepBbid pa3 ONycTUAN cepebpsHylo NOXKKY, a BO BTOpPOW pa3s —
a/IIOMUHUNEBYIO TAaKOro e 06bEma. B Kakom cnyyae NoHUKEHMEe TemnepaTypbl B CTakaHe OKas3asocb
bonee 3Ha4YNTENbHLIM?

3agaum TpygHble

. CmewaHo 24 n soabl npu 12 °C v 40 n soabl npu 80 °C. Onpegennte yCTaHOBUBLUYIOCA TeMnepaTypy,
€C/In BO BPEMA CMeLLeHMA TenaoBble NoTepu coctasaanm 420 kK.

2. B cocyae cMeWwmnBaloTca TPU XMMUYECKU He B3aMMOLENCTBYIOLLMX XKUAKOCTU, UMEIOLWME: MAcCbl M,
=1,0 kr, m,= 10,0 kr, m3=5,0 kKr, TemnepaTypbl t;=6,0°C, t,=-40°C, t;=60°C; yaenbHble
TennoémKocTn ¢; = = 2,0 kKIx/(kr-rpaa), ¢, = 4,0 kKOAX/(krrpag), c; = 2,0 kOx/(Kr-rpag). Hanaute
TemnepaTtypy 6 cmecu U KOANYeCcTBO TenioTbl, HeobxoaMmoe AN NOCAeAyoLWEero HarpeBaHna cmecu
8o t=6°C. TennoémMKOCTb cocyia He YUnUTbIBaTb.

3. na onpeaeneHuns yaenbHoOW TENI0EMKOCTM Macaa B KafiopumeTp C TensoémKoctblo 15 Kan/rpag
Hanuam 250 r macna npu Temnepatype 12 °C, a 3aTem onycTuan Tyaa megHoe Teno maccoit 500 r npu
100 °C. O6uwas TemnepaTypa cmecu cTana pasHoi 33 °C. Kakosa yaenbHaa Tena0éMKOCTb Macna?

f4 Ona onpepeneHuns TemnepaTypbl HarpeBaTesna B HEro NOMeCTU/IN CTaJibHOM wWapuK maccoi 20 T.
Mocne 3Toro Wapuk onycTUAM B aNlOMUHUEBBLIA KanopumeTp maccoi 60 r, coagepxkawmin 200 r
BoAbl Npu Temnepatype 18 °C. B pesynbraTe 3TOro Temnepatypa BOAbl B  KaJlopumeTtpe
nosbicunack Ao 26 °C. Onpegenute Temnepatypy Harpesatend. MoTepamu TennoTbl npeHebpeysb.

3apaum oueHb TPyAHbIE

O1. Mocne onyckaHua B Boay, umetouyto Temnepatypy 10 °C, Tena, HarpeTtoro Ao 100 °C, uepes
HEeKoTopoe Bpemsa ycTaHoBMach obwas TemnepaTypa 40 °C. Kakoit cTaHeT TemnepaTypa BOApbl,
€C/N, He BbIHMMasA NepBoro Tena, B Heé onyCcTUTb eLé 0HO TaKkoe Xe Teno, HarpeTtoe fo 100 °C?

[2. CMecb M3 CBMHLUOBbLIX M aflOMUHMEBLIX ONWAOK € obuiei maccoi 150 r 1 Temnepatypoi 100 °C
NOrpy»<eHa B KaflopMMeTp C BOAOKM, TemnepaTtypa KoTopoi 15 °C, a macca 230 r. OKoHuaTebHas
TemnepaTypa yctaHosmnacb 20 °C. Tennoémkoctb Kanopumetpa 42 [x/rpag. CKOAbKO CBMHLUA M
aNtOMUHKUA 6bIN0 B cmecn?

[03. B aBa oAuHaKoBbIX cocyda, codepskawmx Boay (B ogHom macca Boabl mq = 0,10 Kr npwm
TemnepaType t; =45 °C, B gpyrom macca Bogpl m, == 0,50 kr npu Temnepatype t, = 24 °C),
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Aa.

HaNMAM NOPOBHY pTyTb. lMocsne ycTaHOBAEHUA TENNOBOro paBHOBecMa B oboux cocyaax
OKa3anocb, 4TO TemnepaTypa BOAbl B HMX OAHAa M Ta e M pasHa O = 17 °C. Hangure
TennoémKocTb C. cocyoB. YaenbHaa TennoémKocTb BoAbl ¢ = 4,2 KIx/(Kr-rpaa).

MmeltoTca gBa TenaoM30AMPOBAHHbLIX cocypa. B nepsom u3 HUx Haxogmtca 5,0 1 Boabl npwu
TemnepaType t; =60 °C, Bo BTopom — 1,0 n BOAbl nNpu Temnepatype t, = 20 °C. CHauana yacTb
BOAbl MepennauM M3 MNepsBoro cocyia BO BTOPOM. 3aTeM, Koraa BO BTOPOM COCYyAe YCTaHOBUIOCH
TensjoBoe paBHOBECME, U3 HEro B MEpPBbI COCyh OT/IUAM CTONbKO BOAbl, 4TOObl €€ 0O0bEMbI B
cocyfax CTanM paBHbl MepBOHa4YanbHbIM. [locne 3TMX onepauuii TemnepaTypa BoAbl B NEPBOM
cocyae ctana pasHoi t = 59 °C. CKO/IbKO BOAbl NepennsBanM M3 MepBOro cocyaa BO BTOPOM K
obpaTtHO?
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